



Ежегодный отчет главы администрации



29 марта 2019 года в здании администрации прошло заседание думы Оекского муниципального образования четвертого созыва. На заседании присутствовали члены думы, руководители организаций, жители поселения и приглашенные, среди которых заместитель мэра Иркутского района руководитель аппарата администрации ИРМО Новосельцев П. Н., председатель Думы Иркутского района Менг А. А., представитель Прокуратуры Иркутского района Комарова А. А. и другие лица.

На повестке дня стояло три вопроса. По первому - «Отчет о деятельности администрации Поселения за 2018 год» - с обстоятельным докладом выступил глава администрации О.А. Парфенов. После чего жители МО стали задавать вопросы по интересующим их темам. По результатам доклада и прений было решено принять отчет о деятельности администрации Поселения за 2018 год, и признать ее работу удовлетворительной.

Петр Николаевич Новосельцев поблагодарил администрацию поселения за большую проделанную работу. Отметил, что в прошедшем году построены - отремонтированы две начальные школы в д. Галки и д. Турская. Начинается строительство начальной школы и в д. Коты. Там уже залили фундамент под здание. Пообещал, что в ближайшие годы в с. Оек будет построена новая средняя школа на 1000 мест. В том году был решен вопрос с земельным участком, а в этом году планируется закончить проектные работы.

Александр Александрович Менг отметил, что работа Оекского МО всем муниципальным образованиям Иркутского района подает пример. В 2019 году Дума Оекского МО заняла 1 место в конкурсе представительных органов среди Дум Ир-

кутского района. После чего Думе Оекского МО четвертого созыва были вручены Диплом и сертификат победителя. Вручением благодарственного письма от депутата Государственной Думы Чернышева А.В. за успешную реализацию проекта ВПП «Единая Россия» «Культура малой родины» в Иркутской области была отмечена работа генерального директора МУ СКСК Оекского МО И.Н. Бойко.

Стало хорошей ежегодной традицией выделять стипендию главы Оекского МО для одаренных детей и учащейся молодежи. В этом году стипендиатом стал учащийся Оекской СОШ Евгений Петровский, отличившийся не только хорошей учебной, но и высокими спортивными достижениями.

Все выступавшие отметили позитивные изменения, происходящие в муниципалитете. Результаты работы администрации видны не только в селе Оек, но и по деревням - это и ремонт дорог, и освещение, и новые детские площадки. Активно возрождается институт сельских старост. Надеемся, что и в текущем году совместная работа администрации и Думы Оекского муниципального образования четвертого созыва пройдет на соответствующем уровне.



На фото сверху: Дума Оекского МО четвертого созыва.

Внизу: О.А. Парфенов и Евгений Петровский



*Скорей улыбнись и гляди
веселей —
Друзья собрались на большой
юбилей!*

*Бокалы звенят —
жди хмельного вина,
И тосты звучат,
от зари до темна!*

*Прими пожеланья
добра и любви,
Храни же сияние
солнца в крови,
Пусть радость живёт
в твоём сердце всегда,
И манит вперёд,
несмотря на года!*

С 85-летием!

Комиссарову

Галину Александровну

С 80-летием!

Сергеева Леонида Георгиевича

Гильфанову Надежду Васильевну

С 75-летием!

Дмитриеву Веру Николаевну

С 70-летием!

Петрову Элию Васильевну

Вислогузову Галину Павловну

Кузнецова Ивана Гавриловича

Рогожина Петра Антоновича

Кардаполову Тамару Васильевну

Гаськова Константина Ивановича

Охнадель Владимира Романовича

Чупрова Сергея Александровича

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
ЮБИЛЯРОВ!**



«ОБЕРЕГ»ая русскую народную культуру

В последние годы в нашей стране наблюдается процесс возрождения интереса к народной культуре. Закончился мучительный переходный период отрицания своей самобытности и уникальности, своего этноса, своего языка. Истинно народная культура мало связана с индустрией рынка и коммерцией, которые повсеместно навязываются нашему современному обществу. Цели культуры совсем иные - это просвещение, духовный рост человека, его воспитание и нравственные ценности. Народ, наконец-то, начинает понимать, что он является носителем неповторимой многовековой культуры, из которой произрастает его духовность и ментальность. Понимая большое значение народной культуры в современном мире, государство на официальном уровне, с помощью различных конкурсов, программ и проектов, стремится сохранить народное культурное наследие.



На фото: средняя группа студии танца «Оберег»

Жители Оёкского МО по праву могут гордиться тем, что в нашем старинном православном селе, основанном русскими крестьянами более трех веков назад, сохраняются истоки народной русской культуры славянских предков. Ярким подтверждением того стал отчетный концерт образцовой студии танца «Оберег», состоявшийся 6 апреля в Оёкском доме культуры.

Зрители, которых едва вместил гостеприимный зрительный зал, с самого начала концерта, открытого фееричным китайским танцем, охватила атмосфера праздника. Эстафету подхватил русский хоровод, затем пошла волна русской молодецкой удали, девичьего лиризма, мастерства и артистизма исполнителей. Искромётные танцевальные номера «Оберега» и ансамбля народного танца «Традиция» из города Шелехово



На фото: сладкий подарок юным артистам

(руководитель И.Ю. Горбачев) перемежались выступлениями хора русской песни «Прибайкалье», руководимого Натальей и Александром Муха.

Иван Горбачев создает танцы, в которых присутствует хореографическая образная пластика, сопровождаемая тонко подобранной музыкальной составляющей. Большое значение в образе танца он уделяет костюму и цвету. Используя все эти выразительные средства, руководитель добивается того, что танец начинает существовать как образное выражение мысли.



На фото: поет иркутский хор русской песни «Прибайкалье»

«Блинная плясовая», «Веселая проходочка», «Млада», «Байкальская карусель», «Сенокосная пора» и многие другие танцы, поставленные Иван Юрьевичем, заворожили и покорили зрителей.

Во всех этих столь различных танцах есть общее, характерное для русского народного танца: это широта движения, особенная жизнерадостность, сочетание скромности и простоты с большим чувством собственного достоинства. Невероятно захватывающее зрелище – выступле-



На фото: Иван Юрьевич Горбачев

ние танцоров под живое исполнение народных песен.

Концерт прошел на одном дыхании. Восхищенные зрители не жалели аплодисментов юным артистам. Организатора этого праздника, художественного руководителя Ивана Юрьевича Горбачева, вышедшего на сцену в строгом деловом костюме, зал встретил овациями.

В этом году студии танца «Оберег» исполняется пять лет. В честь первого юбилея родители приготовили

детям сладкий подарок – именинный торт, который любезно преподнесла директор МУ СКСК Ирина Николаевна Бойко.

Много слов искренней благодарности в адрес руководителя коллектива «Оберег», администрации МУ СКСК и Оёкского МО прозвучало от взволнованных родителей. Ведь только благодаря совместным усилиям педагога, детей, их родителей, благодаря поддержки со стороны администрации живет и развивается в нашем селе русский народный танец – неотъемлемая часть русской национальной культуры.

С.Ш. Сорокина



ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Герой Югославии

В преддверии дня великой Победы мы все чаще вспоминаем о ветеранах той страшной войны. Среди участников Великой Отечественной войны, родившихся в селе Оёк, есть летчик отмеченный пятью боевыми орденами - это гвардии старший лейтенант Погодаев Василий Захарович. Родился он в Оёке в 1922 году. Окончив школу, прошел обучение на курсах Осавиахима при Оекском аэродроме, затем в лётном училище. После чего был направлен для прохождения службы в 617 штурмовой авиационный полк 296 авиационной дивизии, в последствие переименованный в 167 гвардейский штурмовой авиационный полк 10 гвардейской авиационной дивизии.

Начав воевать с 15 марта 1943 на Воронежском фронте, Погодаев был участником Курской битвы. Действовал против 48 танкового корпуса вермахта на Белгородском направлении. Участвовал в освобождении Украины. Во время Корсунь-Шевченковской операции освобождал город Житомир, где в районе Звенигорода было окружено 10 немецких дивизий. Далее принимал участие в освобождении г. Ровно.

«В бою смел и решителен, в бой идет с большим желанием», - писал о нашем земляке командир полка подполковник Ломовцев. За образцовое выполнение боевых заданий командования по уничтожению немецких войск, проявленные при этом мужество, доблесть и отвагу 28.08.1943 года старший летчик Василий Погодаев был награжден орденом «Красного Знамени».

Участвуя в боевых операциях наших войск на 1-ом и 2-ом Украинском фронтах, с 9 августа по 25 сентября 1943 года гвардии лейтенант Погодаев

произвел 20 успешных боевых вылета. По отзыву командира: «Все задания, несмотря на сильное огневое сопротивление противника, выполняет отлично». 20 октября 1943 г за бои под Харьковом награжден орденом Отечественной войны 2-ой степени.

3 ноября 1943 года в одном из воздушных вылетов самолет Погодаева был сбит. В полк поступило сообщение, что летчик Погодаев не вернулся с боевого задания. Василий Захарович был признан пропавшим без вести вместе со своим стрелком Михаилом Егоровичем Тепляковым.

В Оек к Захару Яковлевичу, отцу Василия, была отправлена страшная весть - «похоронка». Но вопреки всему, не смотря на тяжелое ранение в голову и позвоночник, бесстрашный летчик сумел спастись из подбитого самолета и вернуться к своим. После лечения в военном госпитале старший лейтенант вновь в боевом строю.

Далее шли освободительные бои за Молдавию и



Орден Партизанской звезды 1 степени

Югославию, Болгарию и Венгрию. 23 августа 1944 года, выполняя задание в группе, Василий обнаружил скопление автомашин противника до 45 штук, делая над целью по 3-4 захода, лично уничтожил 4 автомашины, до 15 солдат и офицеров. За способствование наземным частям в прорыве обороны противника в районе г. Яссы был награжден вторым орденом Красного Знамени.

В октябре 1944 года советскими войсками была освобождена столица Югославии город Белград. Руководитель страны Йосип Броз Тито представил к национальным наградам наиболее отличившихся советских воинов. **Орденом Партизанской звезды 1 степени** был награжден и наш воздушный ас Василий Погодаев. Орден I степени присуждался за умелое командование и выдающиеся заслуги в борьбе. Потом была долгожданная Победа.

В июне 1945 года Погодаев был участником парада Победы на Красной площади в составе 3 Украинского фронта. Можно представить, как гордо и четко печатал свой шаг в строю 23-летний герой. Он был из поколения юных и бесстрашных, смелых и отважных, не жалеющих живота своего ради Отчизны - поколения победителей.

Гвардии старший лейтенант Погодаев был уволен в запас 10.12.1945 года приказом Тбилисского Военного Округа №0468. После демобилизации жил в Иркутске, работал директором дома культуры им. Дзержинского. Земная жизнь отважного летчика была недолгой, скончался Василий Захарович 19 мая 1972 года в возрасте 50 лет, был погребен на Оёкском кладбище.

Дом, в котором жила семья Погодаевых в Оёке на улице Горева (ныне Коммунистическая), перенесен. Сейчас на этом месте стоят двухэтажные дома бывшего учхоза.

11 и 12 мая в Оёке будет проводиться турнир по баскетболу памяти Василия Погодаева.

К сожалению в нашем архиве не нашлось фотографии этого замечательного человека. Может быть кто-то из читателей поможет восстановить этот провал в истории.

Хочется надеяться, что имя отважного сына отечества не исчезнет из памяти благодарных потомков и со временем в нашем селе появится улица, носящая имя летчика-штурмовика гвардии старшего лейтенанта Василия Захаровича Погодаева.

*Михаил Тишко,
Салиса Сорочкина*



*Если ты не готов трудиться, значит, ты готов проиграть»
Марк Спитц*

15 марта 2019 года юношеская сборная МОУ ИРМО «Оекская СОШ» по волейболу под руководством тренера Н.Н.Фурман поехала на районные соревнования. Проходили они в селе Пивовариха. Участие принимали 20 команд с разных школ Иркутского района. Всех участников разделили на 4 группы: 2 группы играли в ДК, а 2 другие в школе. Наши спортсмены

На пути к большим победам.

сыграли в ДК 4 непростые игры.

Первую игру со сборной Большой Речки ребятам удалось выиграть. Далее вторая игра с Бутырской СОШ, и третья с юношами из Хомутово №1. Их наша сборная так же выиграла, но это далеко не значит, что противники были слабыми и победы давались легко. Парни боролись за каждый мяч, будто он был контрольным. Каждую партию старались отыграть так, будто это был финал. Особенно важна была победа в третьей игре, так как она давала шанс пройти в 1/8.

Дальше парней ждали серьезные соперники - сборная Урика. «По ним было видно, что они давно занимаются волейболом и у них хорошо это

получается», - делились впечатлениями участники нашей сборной. Все искренне болели за Оек, тогда на плечах была большая ответственность. Эта игра позволяла пройти в 1/4 финала.

«К сожалению, мы не выиграли эту игру, но останавливаться из-за этого поражения не собираемся!», - сказал один из игроков. Думаю, с его мнением согласна вся команда.

Золотыми призерами стали ребята из Ревякино. Серебро завоевала Усть-Кудинская юношеская сборная, а бронзу - сборная Урика. Нашим ребятам удалось занять 5 место, но стоит отметить, что занимаются они меньше года.

Пресс-центр РДШ Оеккой СОШ



Информация для населения



ОГБУ «Пожарно-спасательная служба Иркутской области» напоминает жителям о введении особого противопожарного режима.

Постановлением правительства Иркутской области от 2 апреля 2019 года №277-пп на территории Иркутской области с 08.00 часов 10 апреля 2019 года по 08.00 часов 15 июня 2019 года введен особый противопожарный режим. В период которого введены дополнительные меры по усилению мер и требований пожарной безопасности.

Запрещено разведение костров, а именно разведение огня любого типа на любых участках, независимо от правовых форм собственности, на дачных, огороднических, садовых участках, в частном секторе, на прибрежных зонах водоемов, в мангалах, в закрытых металлических бочках, на углях, в городской черте, в лесах и в черте автомобильных дорог.

Нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан: в размере от 2 до 4 тысяч рублей, на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч рублей, на индивидуальных предпринимателей – от 30 до 40 тысяч рублей, на юридических лиц – от 200 – до 400 тысяч рублей!

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в период особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 4 до 5 тысяч рублей, на должностных лиц от 20 до 40 тысяч рублей, на юридических лиц от 300 до 500 тысяч рублей (статья 8.32 часть 3 КоАП РФ).

Настоятельно рекомендуем быть предельно осторожными в обращении с огнем и пожароопасными предметами – усиление ветра способствует распространению пожаров. Ограничьте пребывание в лесах и въезд в них транспортных средств в целях обеспечения пожарной безопасности.

Помните о недопустимости палов сухой травы и сжигания мусора в условиях особого противопожарного режима, действующего на территории области!

ТЕЛЕФОНЫ ВЫЗОВА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ С СОТОВОГО ТЕЛЕФОНА 101 или 112, с.Хомутово тел. 696-333, с.Оек тел. 668-022

ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Иркутскому району» информирует население о поэтапном отключении аналогового телевизионного вещания.

С 3 июня 2019 года в Иркутской области прекращается аналоговое вещание и осуществляется переход на цифровой формат телевизионного вещания.

В рамках реализации Указа Губернатора Иркутской области от 15 января 2019 года № 11-уг для получения единовременной денежной компенсации прилагаются следующие документы:

1. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина. Документ, удостоверяющий личность и подтверждающий полномочия представителя гражданина (в случае обращения с заявлением представителя)
2. Решение суда об установлении факта постоянного или преимущественного проживания на территории Иркутской области (в случае отсутствия в документе, удостоверяющем личность, отметки о регистрации по месту жительства на территории Иркутской области)
3. Документ, подтверждающий принадлежность гражданина к соответствующей категории граждан
4. Документ, подтверждающий фактически понесенные расходы на покупку оборудования

Категории граждан, которые могут обратиться за компенсацией в соответствии с вышеуказанным Указом Губернатора:

1. Участники Великой Отечественной войны
2. Инвалиды Великой Отечественной войны
3. Лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, лицам награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны
4. Инвалиды I и II групп

В соответствии с Законом Иркутской области от 19 июля 2010 года № 73-ОЗ «О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в Иркутской области» предоставляется государственная социальная помощь.

Перечень документов:

1. Документ, удостоверяющий личность получателя государственной социальной помощи и членов его семьи
2. Справка о составе семьи
3. Документ, подтверждающий приобретение пользовательского оборудования
4. Сведения о доходах за последние три календарных месяца на получателя государственной социальной помощи и членов его семьи

Категории граждан, которые могут обратиться за компенсацией в соответствии с вышеуказанным Законом:

1. Малоимущие одиноко проживающие граждане
2. Малоимущие семьи

За единовременной денежной компенсацией необходимо обратиться в ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Иркутскому району» по адресу: г. Иркутск, ул. Академическая, д.74, каб.116, тел. 52-66-19

Творчество наших читателей

Уважаемые читатели, если вы любите не только читать, но и излагать свои размышления и мысли на бумаге, то поделитесь ими с нами. По возможности ваши заметки будут печататься в нашей газете. Нашу новую рубрику «Творчество наших читателей» открывает зарисовка Николая Шеметова «Верба».

Верба.



Недалеко от нашего дома, на пригорке, росла верба. Дерево было с множеством стволов и раскидистой кроной. При появлении первых проталин верба зацвела, покрываясь чисто белыми пушистыми шариками с перламутровым блеском, показывая всем, что она пережила суровую сибирскую зиму и возвестила о пробуждении земли от зимней стужи.

В теплый солнечный день, выйдя на проталину к вербе, почувствуешь себя в другом мире. В лесу кругом лежит снег, а в кроне вербы бегают вездесущие муравьи, ползают многочисленные жучки и паучки, изредка увидишь красавицу бабочку крапивницу. Все они почувствовали аромат цветущей вербы и прибежали, прилетели, приползли, чтобы утолить голод после суровой зимы, набраться сил, питаясь нектаром, пылью и пушинками. Здесь же можно встретить белок, зайцев, косулю которые лакомятся корой и ветвями вербы. Ранней весной верба становится (столовой) для всех божьих тварей близ лежащего леса. Посмотрев на снежные сугробы, лежащие в лесу, стоит поклониться кормилице вербе, а на душе становится тепло и спокойно.

В канун вербного воскресения пожилой человек подошел к вербе и остановился, зачарованный увиденным. Был теплый солнечный день, но ночью вербу слегка припорошило снегом, и снежинки осели на белых пушинках, солнце растопило их, и они

превратились в маленькие водяные шарики. Под воздействием ярких солнечных лучей они заискрились разноцветным сиянием. Красоту вербы дополнила стайка снегирей, которые, как ярко-розовые яблоки, расселись на ветвях, склевывая пушинки и завивая их капельками росы. Мужчина долго любовался увиденным благолепием. При первом шаге, стайка снегирей вспорхнула и улетила в глубь леса. С потревоженных ветвей обильно посыпалась роса, переливаясь и искрясь всеми цветами радуги. Подойдя к вербе, мужчина срезал несколько веточек и унес, чтобы освятить их в церкви.

Вербу поразило величие и внушительное убранство храма. Повсюду было множество икон со строгими ликами, позолота и лепнина создавали атмосферу торжественности. Горело множество свечей, которые наполняли церковь запахом воска и меда, а когда батюшка начал окуривать помещение, распространился запах ладана, запели хоры, вербе показалось, что она находится в райском саду, где поют ангелы. При обряде освящения, множество капель святой воды осели на пушинках и сотни свечей и ламп отразились и преломились в них, и она засверкала, заискрилась бриллиантовым свечением. Верба подумала, что с ней происходит что-то важное, и она поняла дальнейшее свое предназначение.

Дед Николай.

Вестник Оёкского МО

Учредитель: Администрация Оёкского муниципального образования.

Главный редактор: Сорокина Салиса Шамильевна.

Соредактор: Пихето-Новосельцева Надежда Петровна

Источник финансирования: бюджет Оёкского МО.

Пожелания и предложения отправлять по адресу: 664541 Иркутская область, Иркутский район, село Оёк, улица Кирова, 91Г